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Acesta a fost titlul unui articol apărut în New York Times la 
data de 6 mai 1933, când ziarul anunţa moartea lui Li Ching Zuen, 
un vindecător chinez, născut în anul 1677. Documentele vremii 
atestau că guvernul chinez l-a felicitat cu ocazia împlinirii vârstei 
de 150 de ani, iar apoi la 200 de ani. „În momentul morţii sale arăta 
ca un bărbat de 50 de ani”, aşa cum dovedeşte şi o fotografi e făcu-
tă în anul 1927. „Vindecătorul acesta s-a alăturat armatei chineze 
la vârsta de 71 de ani ca instructor de arte marţiale şi consultant 
tactic”, spune Susan Shumsky în cartea cu titlul „Ascensiunea – co-
muniunea cu maeştrii nemuritori şi cu fi inţele de lumină”(Ed. For 
You). Aceeaşi sursă citează descrierea uimitorului bărbat, făcută 
de generalul Yang Shen într-un raport militar, intitulat „O relatare 
reală referitoare la un bătrân în vârstă de 250 de ani, purtător de 
noroc”: „Se poate deplasa foarte rapid prin munţi, deşi are aproape 
250 de ani.(...) La o singură masă consumă trei farfurii de orez, pui 
şi alte tipuri de carne”. Secretul vieţii lungi, descris chiar de Li Ching 
Zuen, este acesta; „Omul trebuie să aibă inima liniştită, să rămână 
la fel de calm ca o broască ţestoasă, să meargă la fel de sprinţar ca 
un porumbel şi să doarmă la fel de adânc ca un câine”.

Secretul vieţii lungi, dezvăluit de un om  care a trăit o viaţă ne-
fi resc de lungă, conţine trei elemente esenţiale; pacea interioară, 
calmul „broaştei ţestoase”, mersul sprinten, deci mişcarea şi som-
nul bun. Dar, cea mai importantă dintre toate, cea din care se nasc 
toate, şi mişcarea sprintenă, şi somnul bun este, de fapt, compo-
nenta interioară; „pacea”. „Dacă oamenii ar avea inima liniştită şi ar 
sta mereu într-o stare de pace interioară, ar putea trăi şi un secol”, 
spunea acelaşi vindecător. Consultând biografi a lui, însă, consta-
tăm că el era instruit în domeniul vindecării cu ajutorul plantelor 
medicinale şi, poate, că acesta este un alt ingredient indispensabil 
vieţii lungi, dar unul pe care nu l-a menţionat în descrierea citată 
mai înainte. Este probabil, însă, ca farmacia naturii să fi e doar ceea 
ce Dumnezeu ne-a dăruit pentru cazurile în care ne pierdem pa-
cea lăuntrică şi, o dată cu ea, ne pierdem vitalitatea, capacitatea de 
a ne mişca rapid, precum şi somnul bun.

Noi dobândim energie şi vitalitate prin mişcare, prin efort fi zic 
constant, făcut zi de zi, dar şi prin somn, unde ne încărcăm bate-
riile uzate în stare de veghe. Uzura esenţială nu provine din miş-
carea fi zică; consumul de energie şi lipsa de vitalitate nu au cauza 
într-un exces de ordin fi zic, ci în unul mental, interior.

Ne obosește și ne vlăguiește neliniștea, nu mișcarea. 
Ne surmenează grija şi stresul, nu munca. Ne îmbătrâneşte ura şi 
iritarea, supărarea şi nemulţumirea, ne pierdem energia şi vitalita-
tea prin consum nervos, mai degrabă decât prin consum fi zic. Un 
somn bun ne realimentează fi zic şi psihic, ne hrăneşte cu energie 
şi cu putere pentru că în somn ne reconectăm cu sursa vieţii, cu 
puterea „păcii interioare”, pe care n-o mai frânge mintea, nici n-o 
mai tulbură emoţiile şi grijile noastre. Dacă izbutim să rămânem 
într-o stare de calm interior şi de pace în timpul activităţilor zilnice 
noi rămânem în contact cu „sursa vieţii”, cu adevărul care ne călău-
zeşte şi ne îngrijeşte. Pacea interioară este starea noastră naturală, 
cum tendinţa de a ne face griji continuu şi a ne irita, a ne simţi 
nemulţumiţi şi nefericiţi indică tocmai faptul că ne „scoatem din 
priză” sau ne deconectăm de la Sinele nostru. Nu doar că suntem 
mai puţin inspiraţi prin nemulţumire şi nelinişte, nu doar că ne su-
grumăm singuri energia, nu doar că întrerupem relaţia cu bateriile 
naturale ale vieţii, dar îmbătrânim mai repede şi trăim mai puţin.

De PACE ŞI LINIŞTE în sufl et avem nevoie. Căci dacă pacea-i cu 
noi, este tot ce avem nevoie pentru viaţă, inclusiv ce avem nevoie 
pentru o viaţă lungă.

PACE ŞI LINIŞTE PACE ŞI LINIŞTE 
ÎN SUFLETÎN SUFLET!!

 � Continuare în pag. a III-a

 � MARIA  TIMUC

Două înălțătoare evenimente spiritualeDouă înălțătoare evenimente spirituale

Comunitatea romano-catolică din Vulcan a sărbătorit  un secol de existență a bisericii din localitateComunitatea romano-catolică din Vulcan a sărbătorit  un secol de existență a bisericii din localitate

A fost sfințită mănăstirea Jieț Groapa Seacă având hramul Adormirea Maicii Domnului , ctitorită de Nicolae  GuiA fost sfințită mănăstirea Jieț Groapa Seacă având hramul Adormirea Maicii Domnului , ctitorită de Nicolae  Gui

Luni 15 august, Biserica 
Romano Catolică din Vulcan a 
împlinit 100 de ani de existen-
ţă. Preotul paroh Cristian Voi-
culescu, cel care păstoreşte la 
momentul de faţă comunitatea 
credincioilor romano catolici din 

Vulcan, a gândit şi organizat cu 
acest prilej o sărbătoare de su-
fl et pentru a marca evenimen-
tul. Au fost prezenţi la Vulcan, 
printre numeroşi invitaţi deose-
biţi, Înaltpreasfi nţia Sa Monseni-
or Jozsef Tamas, Episcopul Vicar 

de Alba Iulia, preot vicar Alexandru Ruşti, preotul paroh greco ca-
tolic Adrian Nagy, Leonard Bulzan, preotul ortodox Eugen Nălboc, 
diaconul Nicuşor Poroabă. Autorităţile locale au fost reprezentate 
de un restrâns număr de consilieri locali şi primarul municipiului, 
Gheorghe Ile. O prezenţă inedită a fost prezenţa Corului Bisericii 
Catolice din Braşov, condus de Karol Farkas, care a susţinut un re-
cital de excepţie, cu un repertoriu de excepţie. 

Centenarul Bisericii Romano Catolice

”Adormirea Maicii Domnului”  Vulcan 1911 – 2011

Copiii din cartierele 
Păcii şi Dărăneşti din mu-
nicipiul Petroşani au şi ei 
motive de bucurie, după 
ce administraţia locală a 
fi nalizat şi pentru aceştia 
amenajarea a două noi 
locuri de joacă moderne. 
După amenajarea unui 
astfel de loc de joacă 
în Parcul Central “Carol 
Schreter” modelul a fost 

implementat cu succes şi în alte două cartiere din Petroşani: Aeroport 
(zona str. Păcii), respectiv Dărăneşti. Dincolo de amplasarea în aceste noi 
locuri de joacă a unor instalaţii de joacă moderne, noutatea o reprezintă 
montarea unui covor protector dintr-un material special care protejează 
copiii de accidente. “Aşa cum am promis, iată că suntem în măsură să in-

Creşte numărul locurolor de joacă pentru copii
augurăm alte două frumoase locuri de joacă pentru copiii din Petroşani, 
în dorinţa de a le asigura şi lor condiţii moderne de petrecere a timpului 
liber. Tot pentru copiii şi tinerii din Petroşani vom implementa şi alte pro-
iecte de acest fel”, afi rmă primarul municipiului Petroşani, Tiberiu Iacob 
Ridzi.   (L. ANDRONACHE )   
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 � Insp. de poliție Bogdan NIȚU& Lt. Nicolae RĂDUCU

PRINS ÎN FLAGRANT de poliţişti în timp ce sustrăgea băuturi alcoo-
lice şi cafea din incinta unei societăţi comerciale. În data de 12.08.2011, în 
jurul orei 23:40, o patrulă de siguranţă publică din cadrul Poliţiei Munici-
piului Orăştie l-a surprins în fl agrant pe DUMITRU M., de 27 ani, din Vulcan, 
care se afl a în interiorul unei societăţi comerciale situate pe strada Unirii 
din Orăştie. Echipa operativă  care după cercetarea a constatat faptul că 
din interiorul societăţii au fost sustrase băuturi alcoolice şi cafea în valoare 
de aproximativ 500 lei. Cercetările sunt continuate de către poliţiştii Biro-
ului de Investigaţii Criminale în vederea documentării activităţii infracţio-
nale a suspectului.

TURISTI RATACITI IN ZONA CETATII BLIDARU. Jandarmii hunedo-
reni au fost sesizati de doua persoane in data de 12 august, in jurul orei 
21.00, printr-un apel la numarul de urgenta 112, cu privire la faptul ca 
s-au ratacit in zona cetatii dacice Blidaru din muntii Sureanu. In baza 
indiciilor oferite telefonic de cei doi barbati, jandarmii montani i-au 
gasit in jurul orei 23.00. Cei doi turisti, Nicolae V. de 43 ani si Ghe-
orghe I. de 44 ani, ambii domiciliati in municipiul Bucuresti, au fost 
condusi de jandarmii montani pana in localitatea Costesti.

PORTMONEU RECUPERAT. Jandarmii din statiunea Geoagiu Bai 
au recuperat in dimineata zilei de 13 august, cu sprijinul unui turist, 
un portmoneu ce fusese pierdut in statiune. In portmoneu se afl au 
documente de indentitate, carduri bancare si alte bonuri de valoare. 
Pe baza documentelor de indentitate, jandarmii au indentifi cat pro-
prietarul portmoneului si i l-au restituit. Portmoneul apartinea unei 
femei domiciliate in municipiul Deva.

ACCIDENTE  RUTIERE
În data de 09.08.2011, în jurul orei 12:00, MARIA S., de 63 ani, din co-

muna Crişcior, în timp ce traversa podul de peste râul Crişul Alb ce leaga  
D.N.74 cu Grupul Şcolar Industrial Crişan, a fost acroşată şi rănită uşor de 
un autocamion. Conducătorul auto a părăsit locul accidentului, dar a fost 
identifi cat  la scurt timp de poliţişti în persoana lui  NICOLAE L.,  de 43 ani, 
din Brad. Pe numele conducătorului auto a fost întocmit dosar de cercetare 
penală pentru comiterea infracţiunilor de vătămare corporală din culpă şi 
părăsirea locului accidentului fără încuviinţarea organelor de poliţie.

UN EVENIMENT RUTIER soldat cu rănirea unui minor s-a produs 
în data de 15.08.2011, în jurul orei 18.00, pe strada Republicii din Uricani, 
unde Robert P., de 24 de ani, din Uricani, în timp ce conducea un autotu-
rism a  acroşat un minor în vârstă de 5 ani, din localitate, care a traversat 
strada prin loc nepermis şi fără să se asigure. Victima a fost rănită grav şi a 
fost transportată de urgenţă la Spitalul Municipal Timişoara.  Conducătorul 
auto a fost testat alcoolscopic, rezultatul fi ind negativ.

(continuare din numarul trecut)

g ) Reguli pentru Biroul de la Serviciu
Se spune ca un om se afl a la serviciu 

circa 90 mii ore din viata ! Daca asa este, 
atunci e bine sa ne facem putin timp si sa 
aplicam cateva din regulile Feng-Shui si in 
organizarea biroului :

- cum nu poti schimba unilateral cu-
loarea peretilor, aduceti pe biroul Dv. de 
lucru cateva pete de culoare dintre cele 
care stiti ca va induc o stare de bine si va 
infl uenteaza starea de spirit:  galbenul si 
portocaliul copertilor dosarelor va adauga 
un plus de energie, un coltisor cu putin 
verde va dezvolta pofta de analiza si stu-
diu devenind mai efi cienti, iar putin rosu 
de pe un obiect de birotica afl at pe birou 
va stimuleaza vitalitatea si fl uxul sangvin ; 

- in perioada derularii unui contract si 
pentru bunul mers al acestuia, indepartati 

din zona de lucru, sfesnicele, lumanarile, 
culoarea rosie, ghivecele cu cactusi sau 
plante cu frunze ascutite; amplasati un 
cristal sau un obiect verde in coltul sud-
est al incaperii ; 

- nu lucrati cu spatele la usa sau la 
fereastra; stati cu spatele catre un perete 
sau o mobila; nu asezati biroul de lucru in 
fata usii ;

- nu amplasati biroul in fata unui pere-
te gol, pe acesta sa fi e cel putin un tablou 
cu peisaje montane, dar fara ape, cascade, 
rauri ;

- cand in incapere sunt mai multe bi-
rouri, persoanele trebuie sa se vada per-
manent intre ele, si sa nu sa stea spate in 
spate ;

- sa nu se amplaseze biroul de lucru 
lipit de peretele care desparte incaperea 
de un grup sanitar ;

- scaunul trebuie sa aiba spatar si 

acesta sa fi e imbracat intr-un material 
moale, dar ferm ;

- biroul sa fi e pastrat cat mai ordonat, 
fara multe poze, boluri cu pietre, vaze cu 
fl ori, jucarii din plus ; pe birou se pot am-
plasa obiecte precum un dragon, testoasa, 
cal, cocos, care simbolizeaza succesul ;

- in holul prealabil intrarii in incaperea 
de lucru, sa se amplaseze statuiete repre-
zentand un leu, tigru, sau caini protectori 
pentru a simti afacerea protejata ; 

- in spatiile aglomerate, holuri, sali 
de asteptare si in birourile populate, sa se 
amplaseze un acvariu sau o fantana.

In numarul viitor al ziarului, veti putea 
citi despreunele greseli in decorarea locu-
intelor.

 � arh. Ion Constantinescu

Magia Culorilor (32)Magia Culorilor (32)  -  -  Arta Feng-Shui. Arta Feng-Shui. 
Reguli pentru amenajarea spatiului (IV)Reguli pentru amenajarea spatiului (IV)

Sãptãmâna trecutã, s-a 
desfãşurat, la Tg-Jiu, cea   de-a 
X-a ediţie a FESTIVALULUI DE 
FOLK ŞI  BALADA ,,POARTA 
SARUTULUI’’ ,  organizatã de 
Şcoala Popularã de Artã Tg-Jiu, 
cu sprijinul Consiliului Local 
şi Primãriei Municipiului Tg-
Jiu, Consiliului Judeţean Gorj, 
Centrului Judeţaen pentru 
Conservarea şi Promovarea Cul-
turii Tradiţionale Gorj, Teatrul 
Dramatic ,,ELVIRA GODEANU’’, 
organizaţii neguvernamentale, 
mass-media localã şi naţionalã. 
La ecest important eveniment 
cultural au participat mai mul’i 
reprezentan’i ai V[ii Jiului, care 
prin presta’ia avut[ au atras 
aten’ia juriulkui. 

În serile de festival, au urcat 

pe scenã, interpreţi din toatã 
ţara: Adrian Rãdulescu (Plo-
ieşti), Narcis Tran (Floreşti), Ioan 
Mateiciuc (Siret), Ionuţ Mangu 
(Cluj-Napoca), Mircea Mocan 
(Alejd), Alexandra Buzduga 
(Lupeni), Mihai Paul Ciprian 
(Dorohoi), Sidonia Doica (Uri-
cani), Raluca Marinescu ( Cara-
cal), Diana Diaconu (Lupeni), 
Nicoleta Iubu (Buşteni), Ghe-
orghe Leon (Vãgiuleşti), Adela 
Ţiţescu (Ploieşti), Claudia Cio-

banu (Paşcani), Laurenţiu Cris-
tea (Lupeni), Roxana Zãpârţan 
(Cluj- Napoca), Andreea Vlad 
(Rieni), ,,Primul Pas’’- Oana Fo-
doran şi Ana Ungureanu (Lu-
peni), precum şi grupuri folk din 
Botoşani, Iaşi, Tulcea, Ploieşti. 
Au susţinut recitaluri  extraor-
dinare: Doru Stanculescu, Ducu 
Bertzi&Mihai Neniţã, Cãtãlin 
Stepa, Florin Paul Camen, Vasile 
Şeicaru, Mircea Vintilã, Cristian 
Buicã, Mircea Barniciu&Vladi 
Cnejevici, Mircea Bodolan, Adri-
an Ivaniţichi, Adi Sãrmãşan, 
Didina Curea, Dan Vanã, Dinu 
Olãraşu, Maria Ghiorghiu, Vasile 
Mardare, Adi Beznã, Pompiliu 
Ciolacu jr., Sorin Minghiat şi 
prietenii din Bulgaria: Stephan 
Geraksiev & Rosen Pasculov. Di-
rector festival: Viorel Gãrbaciu; 
Amfi trion eveniment: Dan Mir-
cea Cipariu; Preşedinte juriu: 
Mircea Vintilã; Câştigãtor trofeu 
2011: Ionuţ Mangu(Cluj-Napo-
ca).

               ,, Membrii Cenaclu-
lui literar –artistic ,,Pas cu 
pas’’de la Clubul Sindicate-
lor E.M.Lupeni, au demon-

strat la Tg-Jiu, cã și copii fac 
faţã unui festival-concurs. 
Ei au fost puși în situaţia de 
a concura numai cu nume 
deja consacrate din dome-
niul muzicii folk, dar au fost 
apreciaţi și încurajaţi pen-
tru talentul fraged pe care 
îl au’’ ne-a declarat Petronela 
Baldovin, coordonatoarea Ce-
naclului ,, Pas cu pas.’’

 � ANTONETA DUBAN

FESTIVALUL NAŢIONAL DE FOLK ŞI 
BALADĂ  ,,POARTA SĂRUTULUI’’

Pensionarii îşi vor putea 
cumpara săptămânal, la cel 
mai scazut preţ de pe piaţă, un 
pachet cu alimentele de baza 
de la magazine speciale, prin 
intermediul programului „Co-
sul de solidaritate”. Programul 
„Cosul de solidaritate” propus 
de Executiv se va desfasura 
prin intermediul consiliilor 
locale, care vor infi inta socie-
tati comerciale in acest sens, 
vanzarea produselor urmand 
a se realiza saptamanal. Potri-
vit proiectului de HG, “Cosul 
de solidaritate” va fi  format 
din faina, ulei, malai, orez, 
dar si din alte produse ali-
mentare cu termen lung 
de valabilitate, stabilite de 
consiliile judetene. In termen 
de 15 zile de la adoptarea pro-
iectului, Ministerul Agricultu-
rii si Ministerul de Interne vor 
elabora specifi catiile tehnice 
ale produselor care urmeaza 
a fi  comercializate prin “Cosul 
de solidaritate”.

Totodata, se prevede po-
sibilitatea autoritatilor publi-
ce de a extinde obiectul de 
activitate al unitatilor de tip 
“economat” deja existente la 
nivel local.   Proiectul de HG 
elaborat de MAI prevede ca 
alimentele destinate vanza-
rii prin acest program gu-
vernamental sa fi e achiziti-
onate prin licitatie publica. 
In acelasi timp, primariile vor 
benefi cia de sprijinul Minis-
terului Finantelor Publice, 

Ministerului Muncii, Familiei 
si Protectiei Sociale si al Casei 
Nationale de Pensii Publice in 
vederea implementarii pro-
gramului guvernamental de 
sprijin pentru pensionari ”Co-
sul de solidaritate”. De aseme-
nea, Administratia Natională a 
Rezervelor de Stat si Probleme 
Speciale va pune la dispozitie, 
in limita spatiilor disponibile, 
contra cost, spatii pentru de-
pozitarea alimentelor de bază, 
urmand ca tariful de depozita-
re sa fi e stabilit prin ordin MAI.

Programul „Cosul de soli-
daritate” a fost aprobat recent 
de Executiv, prin Memoran-
dum, reglementarile avand la 
baza prevederile dispozitiilor 
art.47 alin.(1) din Constitutia 
Romaniei, republicata, potri-
vit carora statul este obligat sa 
ia măsuri de dezvoltare eco-
nomica si de protectie sociala, 
de natura sa asigure cetateni-
lor un nivel de trai decent, 
cat si prioritatilor stabilite 
in Programul de guver-
nare 2009 – 2012. Potrivit 
datelor statistice prezentate 
de MAI, in luna aprilie 2011, 
in Romania existau circa 
5,6 milioane de pensionari, 
iar pensia medie era de 752 
lei, aproximativ jumătate din 
salariul mediu. Astfel, pon-
derea pe care cheltuielile cu 
produsele alimentare o ocupă 
in cheltuielile unui pensionar 
este de circa 60%. 

 � Ioana Vlad 

Vă informăm că în M.OF. 
nr. 446/27.06.2011 a fost pu-
blicată  Legea nr. 117 privind 
modifi carea şi completarea 
Legii nr. 295/2004 privind re-
gimul armelor şi muniţiilor, cu 
următoarele modifi cări şi com-
pletări mai semnifi cative:

 -  posesorii armelor nele-
tale prevãzute în categoria C 
pct. 24 din anexa la Legea nr. 
295/2004 (pistoale cu gaze 
iritant lacrimogene), înscrise 
în certifi catul de deţinător,  
au obligaţia ca în termen de 
6 luni de la data intrãrii în vi-
goare a prezentei legi să se 
prezinte la organul de poliţie 
care îi au în evidenţã, în vede-
rea înscrierii armei în permisul 
de armã, document ce conferă 
titularului dreptul de port şi 
folosire a armei înscrise.

- la împlinirea termenu-
lui de 6 luni de la data intrãrii 
în vigoare a prezentei legi, 
certifi catele de deţinãtor ale 
posesorilor armelor neleta-
le prevãzute în categoria C 
pct. 24 din anexa la Legea nr. 
295/2004 care nu şi-au înde-

plinit această obligaţie, vor 
conferi titularilor doar dreptul 
de deţinere a armelor înscrise 
în acest document.      

- permisul de armã are o 
valabilitate de 5 ani, termen 
care se calculeazã de la data 
eliberãrii sau, dupã caz, de la 
data ultimei prelungiri.

 - în vederea prelungi-
rii valabilitãţii permisului de 
armã, titularul acestuia este 
obligat sã se prezinte înain-
te de împlinirea acestui ter-
men, la structura de poliţie 
competentã în a cãrei razã de 
competenţã teritorialã îşi are 
domiciliul sau reşedinţa cu 
armele înscrise în permis, pre-
cum şi cu documentele stabi-
lite în normele metodologice 
de aplicare a prezentei legi.
          - nedepunerea armei şi a 
muniţiei la un armurier autori-
zat în termen de 10 zile de la 
expirarea perioadei de vala-
bilitate a permisului de armã 
constituie infracţiune şi se pe-
depseşte cu închisoare de la 1 
la 5 ani conform art. 1374 din 
prezenta lege.

COMUNICAT DE COMUNICAT DE 
PRESĂPRESĂ

“Coșul de solidaritate”, “Coșul de solidaritate”, 
lansat în dezbatere lansat în dezbatere 

publică. publică. 
Ce alimente pot cumpăra Ce alimente pot cumpăra 

pensionarii la cel mai mic pensionarii la cel mai mic 
preț de pe piață? preț de pe piață? 

La Direcţia Generală Anticorupţie - Serviciul Judeţean Anticorupţie Alba 
a fost înregistrat denunţul unui agent de poliţie din cadrul I.P.J. Alba – Servi-
ciul Poliţiei Rutiere cu privire la faptul că un cetăţean i-a promis bani pentru 
a nu-i întocmi dosar penal. În fapt, în dimineaţa zilei de 2 august a.c., poli-
ţistul a oprit un autoturism condus de O.I., de 33 ani, domiciliat în Orăştie, 
jud. Hunedoara, al cărui permis de conducere era anulat din anul 2010. Cu 
ocazia primelor verifi cări, conducătorul auto i-a promis agentului de poliţie 
bani pentru a nu-i întocmi dosar penal, întrucât anterior a fost condamnat 
la o pedeapsă cu închisoarea cu suspendare, fi ind în perioada termenului de 
încercare. Poliţistul a refuzat această propunere, a sesizat conducerea I.P.J. 
Alba şi a denunţat fapta ofi ţerilor din cadrul D.G.A. – S.J.A. Alba. Ofi ţerii D.G.A., 
împreună cu procurorul de caz din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul 
Alba, au procedat la organizarea fl agrantului. Cu ocazia întâlnirii cu denunţă-
torul, O.I.  i-a dat 1.000 lei pentru a nu i se mai întocmi dosar penal în cauză, 
momentul fi ind surprins de către echipa de fl agrant.

În cauză s-a dispus începerea urmăririi penale faţă de O.I. pentru comi-
terea infracţiunilor de dare de mită, prev. de art. 255 al. 1 Cod penal, şi con-
ducere pe drumurile publice a unui autovehicul de către o persoană al cărui 
permis de conducere a fost anulat, prev. de art. 86 al. 2 din OUG nr. 195/2002, 
fi ind dispusă reţinerea pe o durată de 24 de ore. La data de 03.08.2011, O.I. ur-
mează să fi e prezentat Tribunalului Alba cu propunere de arestare preventivă 
pentru comiterea infracţiunilor reţinute în sarcina sa. La instrumentarea aces-
tui dosar, ofi ţerii D.G.A. au colaborat cu Inspectoratul de Poliţie al Jud. Alba.

 � BIROUL INFORMARE ŞI RELAŢII PUBLICE

COMUNICATCOMUNICAT
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PRINTRE CEI MAI BUNI!PRINTRE CEI MAI BUNI! SCANDAL APLANAT ÎN MUNICIPIUL PETROŞANI. Jandarmii 
hunedoreni au fost sesizaţi în data de 16 august 2011, în jurul orei 03.00, 
printr-un apel la numărul de urgenţă 112, cu privire la faptul că pe 
strada Aviatorilor din municipiul Petroşani are loc un scandal între doi 
bărbaţi. Altercaţia dintre Adrian D. de 33 ani şi Vasile R. de 22 ani, ambii 
domiciliaţi în municipiul Petroşani, s-a produs pe fondul consumului de 
băuturi alcoolice. Jandarmii au aplanat scandalul şi au sancţionat cele 
două persoane participante cu  amenzi contravenţionale în valoare de 
200 lei fi ecare, în conformitate cu Legea 61/1991. 

PESCAR SANCŢIONAT DE JANDARMI. În cursul zilei de 15 
august 2011 jandarmii au depistat pe malul râului Jiul de Vest, pe raza 
localităţii Vulcan, o persoană care pescuia fără a deţine permis în acest 
sens. Pescarul a fost sancţionat de jandarmi cu amendă contravenţională 
în valoare de 300 lei, în conformitate cu OUG 23/2008 privind pescuitul 
şi acvacultura.

REŢEA SPECIALIZATĂ ÎN TRAFIC INTERNAŢIONAL DE 
DROGURI, DESTRUCTURATĂ. Opt persoane din judeţul mureş 
au fost surprinse în fl agrant de poliţiştii de combatere a criminalităţii 
organizate hunedoara în timp ce încercau să vândă 1,4 kg de haşiş. 
Poliţişti ai Brigăzii de Combatere a Criminalităţii Organizate Alba –Ser-
viciul de Combatere a Criminalităţii Organizate Hunedoara, benefi ci-
ind de sprijinul Serviciului de Operaţiuni Speciale Timiş şi al ofi ţerilor 
D.G.I.P.I., împreună cu procurorii D.I.I.C.O.T. – Biroul Teritorial Hunedo-
ara, au destructurat o grupare infracţională organizată care acţiona pe 
raza judeţelor Mureş şi Hunedoara, ce avea ca şi principală activitate 
infracţională trafi cul internaţional de droguri. Din investigaţiile efectua-
te a reieşit că membrii grupării, G.S., de 33 de ani, V.Ş., de 31 de ani, A.V., 
de 20 de ani, S.S., de 38 de ani, B.B., de 25 de ani, Z.M., de 36 de ani, 
L.B., de 43 de ani şi I.K., de 31 de ani, toţi din judeţul Mureş, deţineau 
în vederea comercializării cannabis.  La data de 10 august a.c., pe DN7, 
la limita judeţelor Hunedoara şi Alba, s-a reuşit prinderea în fl agrant a 
suspecţilor, în timp ce încercau să vândă 1,4 kg haşiş. Din cercetările 
efectuate a rezultat că drogurile proveneau din Spania. În baza probato-
riului administrat, procurorii D.I.I.C.O.T. – Biroul Teritorial Hunedoara au 
dispus reţinerea pentru 24 de ore a lui G. S., A.V., B.B., Z.M., L.B. şi I.K.,  ur-
mând  ca  în cursul acestei zile să fi e prezentaţi Tribunalului Hunedoara 
cu propunerea de arestare preventivă, în sarcina acestora reţinându-se 
săvârşirea infracţiunii de trafi c de droguri, faptă prevăzută şi pedepsită 
de  art. 2  al. 1 din Legea 143/2000.

 DOSAR PENAL PENTRU COMITEREA INFRACŢIUNII 
DE EVAZIUNE FISCALĂ. Poliţiştii formaţiunii de investigare a fraude-
lor Brad au defi nitivat dosarul penal în care s-au efectuat cercetări, sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii de evaziune fi scală, faţă de P. T., de 44 ani, 
din Brad, cu propunere de trimitere în judecată. Bărbatul, în calitate de 
administrator al unei societăţi comerciale din Brad, în perioada decem-
brie 2010 – august 2011, a refuzat să pună la dispoziţia administrato-
rului judiciar documentele şi informaţiile solicitate conform legii, iar în 
perioada februarie 2008 – martie 2009 a reţinut de la angajaţii societăţii 
contribuţiile privind stopajul la sursă, fără a le vira în contul bugetelor 
respective, creând un prejudiciu de aproximativ 21.500 lei. 

 POLIŢIŞTII  SECŢIEI 2 POLIŢIE RURALĂ ILIA efectuează 
cercetări, sub aspectul comiterii infracţiunii de furt, faţă de TRAIAN D., 
de 28 ani, din Dobra, care a sustras din locuinţa unui bărbat de 88 ani, 
din comuna Dobra 2.950 lei. Tânărul a fost găzduit de partea vătămată 
în perioada 07-09.08.2011 pentru a-l ajuta în gospodărie şi ştia unde 
sunt păstraţi banii. Poliţiştii au reuşit să recupereze o parte din suma 
sustrasă, pe care au predat-o părţii vătămate. 

MATERIAL LEMNOS, CONFISCAT DE POLIŢIȘTI. Poliţiştii din 
cadrul Biroului Combaterea Delictelor Silvice Hunedoara  au efectuat o 
acţiune pe linia transportului de material lemnos pe raza comunei Den-
suş, ocazie cu care l-au depistat pe  DANIEL Ş., de 36 ani, din comuna 
Boşorod,  judeţul  Hunedoara, care conducea o autospecializată pe DJ 
687 C, în localitatea  Ştei, cu care transporta 12,235 mc material lemnos, 
lemn de foc, de esenţă fag, fără a avea asupra sa documente de prove-
nienţă pentru acesta. Persoana în cauză a fost sancţionată contravenţi-
onal cu amendă în valoare de 2000 lei, iar materialul lemnos, în valoare 
de aproximativ 1.345 lei, a fost predat la Ocolul Silvic Valea Haţegului 
RA Densuş.

TREI TINERI CERCETAŢI PENTRU comiterea infracţiunilor de 
furt califi cat şi conducerea unui autoturism pe drumurile publice fără 
a poseda permis de conducere. În urma activităţilor specifi ce desfăşu-
rate, poliţiştii din cadrul Poliţiei Municipiului Orăştie au stabilit faptul 
că prezumtivii autori ai furtului unui autoturism ,comis în noaptea de 
22/23.08.2011 pe raza municipiului Orăştie, sunt ILIE T., de 20 ani, GA-
BRIEL B., de 19 ani şi T.C., de 17 ani, toţi din Orăştie. Cei trei tineri au 
sustras autoturismul care era parcat pe strada Tudor  Vladimirescu şi l-au  
abandonat, ulterior, pe str. Căstăului din localitate.

ILIE T. şi GABRIEL B. sunt , în prezent, condamnaţi şi arestaţi pentru 
comiterea altor fapte de natură penală, T. C. fi ind cercetat în stare de 
libertate.

POLIŢIȘTII DIN CADRUL POLIŢIEI MUNICIPIULUI BRAD 
efectuează cercetări, sub aspectul săvârşirii infracţiunii de furt califi cat, 
faţă de MARCEL F., de 32 ani, din Brad, cu privire la care s-a stabilit fap-
tul că, în noaptea de  09/10.08.2011, a sustras din curtea unui imobil 
din  Brad  deşeuri de fi er vechi în valoare de 300 lei. Prejudiciul a fost 
recuperat în totalitate şi restituit părţii vătămate. Cauza fi gura iniţial în 
evidenţa dosarelor penale cu autor necunoscut.

POLIŢIȘTII  SERVICIULUI DE INVESTIGARE A FRAUDELOR, 
în urma activităţilor specifi ce desfăşurate, au stabilit că  P. D., de 43 ani, 
din Constanţa, în calitate de administrator al unei societăţi comerciale 
din Deva,  în perioada 2007 – 2009, nu a înregistrat în evidenţele conta-
bile ale societăţii  venituri realizate din valorifi care de deşeuri metalice,  
sustrăgându-se de la plata taxelor şi impozitelor datorate statului în 
valoare de aproximativ  2.896.000 lei. Pe numele femeii a fost întocmit 
dosar de cercetare penală în care se efectuează cercetări sub suprave-
gherea al Parchetului de pe lângă Tribunalul Hunedoara, sub  aspectul  
săvârşirii infracţiunii de evaziune fi scală.

POLIŢIȘTII DIN CADRUL BIROULUI COMBATEREA DELICTE-
LOR SILVICE au efectuat  o acţiune în fondul forestier naţional Valea 
Seacă, ocazie cu care au fost inventariate un număr de 61  cioate arbori, 
cu o valoare de 3.100 lei, care au fost tăiate fără drept. În urma cercetă-
rilor efectuate,  s-a stabilit faptul că pădurea aparţine unui bărbat din 
comuna  Lăpugiu de Jos,  care are contract de pază cu Ocolul Silvic Do-
bra, pădurea afl ându-se  în gestiunea pădurarului R. D., de 50 ani, din 
comuna Lăpugiu de Jos. Pe numele lui R.D. a fost întocmit dosar penal, 
fi ind cercetat pentru comiterea infracţiunii de  neglijenţă în serviciu.

În perioada 5-11 august 2011 a avut loc la Sibiu, Fes-
tivalul Internaţional de Sah HERMANNSTADT, desfăşurat 
în sistem elveţean, 9 runde, sistem de joc 90 min (40 mu-
tări) + 30 min (KO), total 4 h partida. La copii au partici-
pat 50 de şahişti de la cluburile din ţară: Bucureşti, Sibiu, 
Craiova, Buftea, Alexandria, Petroşani, Cluj şi Vulcan.

Micuţul şahist de la clubul C.S.Vulcan, Andrei Secri-
eru, antrenat de antrenorul Teodor Berinţan, a surprins 
din nou prin prestaţia sa. Deşi provenind de la un club 
relativ mic, a reuşit performanţa de a obţine medalia de 
bronz la şah clasic, avându-i în faţă pe Stancu-Filipescu 
David de la Palatul Copiilor Craiova ( locul I cu 7,5 punc-
te) şi pe Mirăuţă Alexandru de la Acs Logismart Sibiu 

(locul II cu 7 puncte) având un punctaj de 7 puncte, 
pierzând locul II datorită sistemului de departajare. La 
blitz s-a clasat pe locul II la băieţi 8 ani şi pe locul III la 
băieţi 12 ani. 

În confruntarea directă cu primii doi clasaţi, micuţul 
şahist a fost singurul care a reuşit să-l învingă pe câş-
tigătorul competiţiei şi a făcut remiză cu cel clasat pe 
locul II. Doar lipsa de experienţă competiţională a făcut 
ca Andrei să piardă locul I. Următoarea competiţie la 
care va participa este Open Şah Petroşani, desfăşurat în 
perioada 16-19 august 2011. Îi urăm mult succes !

O alta noutate a noului Cod Civil este conventia matrimoniala. Casnicia este 
mai mult decat o conventie. Fara a le atinge este asemanator contractului muncii, 
care este protejat de lege. Deoarece e o tradare a persoanei intreaga, renuntarea 
la libertatea de a fi  unul singur, pentru a constitui partea sociala a personei, in 
familia. (subiectiv, este o raspandirea iubiri, care este contagios). Este o aderarea 
voluntara la un proiect de dezvoltarea personala integral pentru a naste copii, a-i 
creste si a-i educa. Al doilea obiectiv este ajutor reciproc. In defi nitiv, este un post 
natural fi resc a constitutiei natura omeneasca, pe care ai nevoei de o pregatirea 
matura, si ce are la baza iubirea, motorul lumii. Contractele au la baza pretul, fara 
careuia nu este valid.

Mercantilizarea acest proiect este o prostitutia institutiei. In ceea ce priveste 
efectele retroactive ale niste dispositii privind casnicia, de fapt nu exista decat 
putine reglamentarii practice care poate fi  aderate, prin manifestare vointele so-
tiilor, prin constatarea notariala, la noul codul civil pe partea casniciei. Ca exem-
plu, regimen de despartirea bonurilor. Aspecte procedurale sunt aplicabile daca 
faptul care da naste la aceste procedurile sunt operate dupa intrarea in vigoare 
noului codul civil. Mai multe dispositii sunt doar de regulare, si interpretarea fap-
tele care vor fi  intampinate dupa casatoria. Drepturilor civile de mai multe ori 
nu sunt schimbate (De fapt suntem multumiti si actualmente de principiile ale 
dreptului roman, strans de Iustiniano, si codifi cat de Napoleon) ci doar exprimate 
de forme diferite. 

CONVENŢIA  MATRIMONIALĂCONVENŢIA  MATRIMONIALĂ

IATĂ CUM AR AR FI OPORTUN UNEORI  PURTAREA  CORECTĂ A CENTURII DE SIGURANȚĂ!
Consiliul Național de Securitate a Circulației pe Drumurile Publice Străbătute de Familiștii 

cu State Vechi de Serviciu a efectuat testări multiple și minuțioase ale unei noi centuri de 
siguranță!  Rezultatele demonstrează că numărul accidentelor s-ar putea reduce cu peste 
45% prin utilizarea acestei MINUNI a tehnicii moderne! 

Instalarea corectă a centurii  de siguranță este prezentată în imaginea de mai sus :) 
...CHESTIA ASTA AR PUTEA SALVA VIEȚI PREȚIOASE!!! 

CENTURA DE SIGURANȚĂ - CINE NU ESTE OBLIGAT SA O POARTE ? CENTURA DE SIGURANȚĂ - CINE NU ESTE OBLIGAT SA O POARTE ? 
Lipsa centurii de siguranta constitutie 

contraventie si se sanctioneaza cu 2 puncte 
de penalizare si amenda de pana la 201 lei, 
potrivit Codului Rutier. Insa, exista anumite 
persoane care nu sunt obligate sa poarte 
centura de siguranta. Va spunem noi care. 
In timpul deplasarii pe drumurile publice, 
soferul si pasagerii unui autoturism sunt 
obligati sa poarte centura sau dispozitivele 
de siguranta omologate. In caz contrar, ei 
risca sa primeasca o amenda din clasa I de 
sanctiuni (2 – 3 puncte-amenda), cuprinsa 
intre 134 si 201 de lei. La aceasta suma de 
bani se adauga si 2 puncte de penalizare. 
E important de stiut ca infantii mai mici de 
trei ani se transporta numai in dispozitive 
de retinere omologate, in timp ce copiii cu 
varsta sub 12 ani sau cu inaltimea sub 150 

cm trebuie sa poarte centuri de siguranta 
adaptate greutatii si dimensiunilor lor.

Totusi, Regulamentul de Aplicare a Co-
dului Rutier stabileste, la articolul 97, si ca-
tegoriile de persoane care nu sunt obligate 
sa poarte centura de siguranta. Astfel, sunt 
exceptate de la aceasta obligatie:

conducatorii auto care stationeaza; 
conducatorii auto care executa mane-

vra de mers inapoi; 
femeile in stare vizibila de graviditate; 
conducatorii de autoturisme care exe-

cuta servicii de transport public de persoa-
ne, in regim de taxi, cand transporta pasa-
geri; 

instructorii auto, pe timpul pregatirii 
practice a persoanelor care invata sa con-
duca un autovehicul pe drumurile publice; 

examinatorul din cadrul autoritatii compe-
tente in timpul desfasurarii probelor practice 
ale examenului pentru obtinerea permisului 
de conducere; 

persoanele care au certifi cat medical in 
care sa fi e mentionata afectiunea care contra-
indica purtarea centurii de siguranta. 

In ceea ce priveste persoanele din ultima 
categorie, acestea sunt obligate sa aiba asupra 
lor certifi catul medical, in continutul caruia 
trebuie sa fi e mentionata durata de valabi-
litate a acestuia. Afectiunile medicale pentru 
care se acorda scutire de la portul centurii de 
siguranta sunt prevazute in Ordinul MS nr. 
1246/2011 privind aprobarea Listei bolilor 
pentru care se excepteaza de la portul cen-
turii de siguranta ocupantii unui autovehicul 
cu o capacitate mai mica de 3,5 tone si a for-
mularului Certifi catului medical de scutire 
pe motiv medical grav. Astfel, potrivit acestui 
act normativ, afectiunile care contraindica pur-
tarea centurii de siguranta sunt:

sindroame hemoragipare; 
sindroame tumorale abdominale (spleno-

megalie, organomegalie, adenopatii masive); 
leucemii acute si cronice; 
mielom multiplu; 
limfoame maligne; 
ciroza hepatica si cancerul hepatic cu asci-

ta voluminoasa; 
status post toracotomie si sternotomie 

pentru diferite operatii toracice, 3 luni posto-
perator; 

by-pass extraanatomic axilo-femural; 
pace-maker cardiac recent montat; 
afectiuni acute ale sanului; 
obezitate care impiedica inchiderea centu-

rii de siguranta. 
Ordinul MS mai precizeaza ca certifi catul 

medical de scutire pe motiv medical grav se 
elibereaza intr-un singur exemplar, la ce-
rere, de catre medicii din orice unitate sani-
tara in evidenta careia se afl a persoana care 
solicita acest act. De asemenea, potrivit actului 
normativ citat, medicul care a eliberat certifi -
catul medical de scutire pe motiv medical grav 
nu este raspunzator pentru consecintele 
neutilizarii centurii de siguranta. (Roxana 
Neagu - AvocatNet)
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 � de Mariana Dobrin

Am făcut atâtea lucruri ce mi-au procurat 
plăcerea,

Am învins singurătatea şi tristeţea şi dure-
rea.

Cănd la uşă simt că-mi bat grijile pe cai în 
spume,

Cu o cheie fermecată le preschimb pe toa-
te-n glume.

Şi în lumea de poeme mă avânt cu volup-
tate,

Timpul nici nu ştiu când trece, dau visării-
ntâetate.

Rog o frunză graţioasă, ce stă dreaptă în 
lăstar,

Să-mi adune-un bob de rouă şi să mi-l ofe-
re-n dar,

Să îmi spăl cu el obrazul şi privirea mea de 
foc,

Lacomă să devoreze frumuseţea-n orice 
loc.

Strig izvoarele şi munţii şi le spun că vin 
curând,

Mi-e un dor nebun de toate, le îmbrăţişez 
în gând.

Plec apoi, pe-un nor ca neaua, să îl rog pe 
Cel de Sus

Să-mi mai treacă în agendă bucurii ce n-am 
ajuns.

După ce-am umblat prin stele, mă întorc la 
griji banale,

Totu-mi pare foarte simplu, nu îmi stă nimic 
în cale.

Am o aură aparte, bucurii şi frenezie.
 Mulţi mă-ntreabă: ştiu vreo vrajă? “Da, se 

cheamă fantezie,
Plus o lume-armonioasă de acorduri celes-

tine,
Jocul sunetelor ample ale muzelor divine,
Peste care-aşez paleta de culori ce mă-

nconjoară,
Preschimbându-mi existenţa în sensibilă 

vioară.
Permanent mă conectez şi vibrez cu frumu-

seţea,
C-o baghetă fermecată exmatriculez tris-

teţea!”

O PUNTE CĂTRE CER 
 
Pe-o muche de pământ pustie-n întuneric
În lume rătăceam prea trist şi fără tine
Şi nu aveam un înger de mână să mă poarte,
Să-mi spună ce e rău, să-mi spună ce e bine.
 
Am căutat să afl u o punte către cer
Prin rugăciuni pioase, fi erbinţi - rai de cu-

vinte,
Tu vino să-mi zideşti al veşniciei chip!
Învaţă-mă să urc a Tale trepte sfi nte!
 
Prin raza de lumină mă leg de lumea Ta,
Mă leg de cer o, Doamne, prin rugă până 

când
Statornica-mi credinţă cu lacrimi şi simţire,
Ajunge sus la stele şi-Ţi lasă al meu gând.
 
- Nu, fi ule, nu este în van strigarea ta
Şi lacrima-ţi fi erbinte nu este risipită!
Eu sunt mereu cu tine, de vei dori, Eu vin
Şi rugăciunea ta iţi este auzită.
 
- Acum mă simt uşor şi-mi e atât de bine
Când ştiu că eşti nădejde a  umărului meu,
Spre casă drumul, Doamne, eu îl găsesc cu 

Tine,
Credinţă fără margini îmi e cuvântul Tău.

AUTOBIOGRAFIE AUTOBIOGRAFIE 
PE-O FILĂ DE POEMPE-O FILĂ DE POEM

A fost sfințită A fost sfințită Mănăstirea Jieț - Groapa SeacăMănăstirea Jieț - Groapa Seacă având hramul  având hramul 
Adormirea Maicii DomnuluiAdormirea Maicii Domnului , ctitorită de Nicolae  Gui , ctitorită de Nicolae  Gui

Duminică, într-un cadru natural mirifi c, mai aproape de Dumnezeu a 
avut loc sfi nțirea Mănăstirii Jieț - Groapa Seacă, ctitorită de Ioan Nicole Gui.

Ofi cierea a fost desăvîrșită de un sobor de preoți cin componența căre-
ia au făcut parte:  Înalt Preasfi nția Sa Gurie episcopul Devei și Hunedoarei, 
Înalt Preasfi nția Sa Nicodin, episcopul Severinului și Strehaei, preotul Ițar, 
starețul Crișan, exarh preot secretar protosinger nestor - diaconi, preoții: Pe-
trache Crețu - din Uricani, Ioan Iuga - Cimpa, Ioan Tric, gabriel Gulf, Octavian 
Pătrașcu, Nicolae Tănase, Pavel Simulescu, Dorel Pogan  - Petroșani, Florin 
Vâlcea - Reca, Arian Boantă - Petrila, Flaviuc Cârnea - Lonea, Zgârcea Mănăsuc 
- Vulcan, Sterațul Mănăstirii Crasna - părintele Nicon, arhideaconii Nicușor și 
Daniel, starețul Mănăstirii Crișan arhimandrit Ion Esac.

Autoritățile locale au fost reprezentate de primarul orașului, Petrila Ilie 
Păducel și ca invitat primarul municipiului Vulcan, Gheorghe Ile.  

Credincioșii care doresc să asiste la slujbele de duminică pot fi  prezenți 
la Mănăstirea Jieț - Groapa Seacă în fi ecare săptămână când până la defi niti-
varea  colectivului care va sluji la acest înălțător lăcaș de cult vor fi  prezenți la 
slujbe prin rotație preoți din zona Văii Jiului sau  din alte zone ale țării.

Ctitorul Mănăstirii Jieț - Ctitorul Mănăstirii Jieț - 
Groapa Seacă, Iaon NicolaeGroapa Seacă, Iaon Nicolae GUI GUI
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un secol de existență a bisericii din localitateun secol de existență a bisericii din localitate
In cele exprimate în cuvîntul lor, vorbitorii au subliniat faptul că pe 

parcursul celor zece decenii de existenţă a bisericii catolice din Vulca, lo-
cuitorii urbei au găsit sprijin, mai ales spiritual, din partea lăcaşului de 
cult şi a preoţilor care au slujit aici. 

Vulcanul ca localitate, cu secole în urmă se rezuma la câteva case 
răspândite prin munţi şi văi, la poalele munţilor Vâlcan. Primii oameni ai 
locului s-au ocupat cu păstoritul şi agricultura. Odată cu sosirea vameşilor 
austro-ungari în această zonă de graniţă cu Ţara Românească, a început 
să se dezvolte şi să se populeze localitatea,   s-au instalat grănicerii şi 
unităţile     militare de pază a graniţei, precum şi administraţia publică 
ofi cială Vulcan. În anul 1773 a fost construită o Capelă Romano-Catolică. 
Primele lucrări de exploatare a zăcămintelor de cărbune din Vulcan au 
început în anul 1858, atunci au fost concesionate perimetrele     carbo-
nifere de Societatea Transilvania de Vest cu sediul în Vulcan. Imperiul 
Austro-Ungar îşi deschide primele mine proprii în anul 1865. Exploata-
rea sistematică a cărbunelui din subsolul Vulcanului începe abia în anul 
1899. Din această perioadă datează şi popularea localităţii cu lucrători în 
minerit de diferite etnii de religie catolică: secui, cehi, saşi, bucovineni şi 
polonezi. Datorită creşterii numărului de credincioşi a devenit necesară  
prezenţa permanentă a unui preot. La început aceasta a fost asigurată 
de către călugării franciscani veniţi din Haţeg, mai apoi după crearea pa-
rohiei din Petroşani, de către aceasta. Începând cu anul 1906 la Vulcan 
a luat fi inţă o parohie independentă.  Primul preot, care a fost în acelaşi 
timp şi ctitorul bisericii şi a casei parohiale, a fost Hoboth Árpád József, 
el a fost ajutat de inginerul şef constructor Blaschek Aladár administra-
tor ales şi de Régeni József şi Bács Albert administrator adjunct. Biserica 
a fost construită între anii 1910-1911 în stil neo gotic, după   proiectul 
arhitectului Biró Ernő, de către constructorul Pittini Giacinto. La data 
de 3 decembrie 1911 biserica a fost sfi nţită şi dată în folosinţă de către 
protopopul Jancsó Ernő din Simeria.   Din punct de vedere constructiv, 
biserica prezintă o curiozitate: pe lângă turnul mic fi nalizat, are un turn 
mare neterminat, din a cărui înălţime proiectată lipsesc 24m. După fi na-
lizarea construcţiei casei parohiale în anul 1911 a inceput şi activitatea 
preoţească cu 1133 de credincioşi, număr care in scurt timp a ajuns la 
3000. Prima dată în 1912 a fost repartizat un preot vicar  în persoana lui 
Jellmann Gyula.  În timpul primului război mondial, la data de 28 august 
1916 armata de ocupaţie a ocupat si devastat biserica împreună cu pa-
rohia  distrugând arhiva, ce nu a fost ars  a      fost împrăştiat prin curte. O 
parte din documente au fost recuperate de către credincioşi. Majoritatea 
credincioşilor s-au refugiat împreună cu preotul Dr.Csáki Benjamin. Au 
rămas doar călugării franciscani si călugăriţele care îngrijau minerii bol-
navi din spital. În anul 1917 profesorul de teologie din

Braşov,    Fekete János  a  reorganizat biserica şi a început activitatea 
cu credincioşii. În anul 1918 a fost înfi inţat Sfatul Naţional Antibisericesc.  
Din 1919 Aninoasa a devenit parohie independentă ca fi lială a celei din 
Vulcan. În anul 1920 gripa spaniolă a făcut un mare număr de victime 
în Valea Jiului, au decedat 40 de credincioşi catolici între care şi preotul 
vicar Búzási János. În acest an a luat fi inţă Asociaţia Sfântului Rozariu şi 
Congregaţia Sf.  Maria.   În anul 1922 s-a înfi inţat şcoala asociaţiei. În anul 
1924 constructorul de orgă, Wegenstein, a instalat noua orgă în biserică, 
care în 1937 a fost modifi cată. În 1926 a fost gata altarul principal împre-
ună cu tabloul în ulei a Fecioarei Maria. Tot în acest an a fost construită 
şi locuinţa de serviciu. În anul 1927 au fost aşezate tablourile în relief re-
prezentând staţiunile Căii Sf. Cruci, precum şi cele trei altare secundare . 

În anul 1928 a luat fi inţă Armata Sfi ntei Cruci şi Garda Inimii. În anul 
1940 episcopul Marton Aron a administrat sacramentul Mirului. În urma 
dictatului de la Viena, mulţi credincioşi au plecat di localitate. Până la re-
censământul din 1941 numărul catolicilor a scăzut la 1054. Din punct de 
vedere a diversităţii etnice, proporţia se schimba in continuu. Între anii 
1941-1951 parohia a fost condusă de călugării franciscani. Exemplul lor 
de dăruire şi viaţă exemplară a avut un efect pozitiv de revigorare a vieţii 
bisericii. După desfi inţarea ordinului franciscanilor, Dr. Floznik György  a 
servit ca şi preot o perioadă scurtă. Intre anii 1952 – 1967 Baricz Béla a 
slujit ca preot, a lucrat mult pentru reconstrucţie şi reparaţii. Dr. Köllő 
Ignác a funcţionat ca preot în Vulcan intre anii 1967 – 1971. Din anul 
1969 a fost introdusă  liturghia lunară şi orele de religie în limba română. 
În anii grei ai Valea Jiului, au decedat 40 de credincioşi catolici între care 
şi preotul vicar Búzási János. În acest an a luat fi inţă Asociaţia Sfântului 
Rozariu şi Congregaţia Sf.  Maria.   În anul 1922 s-a înfi inţat şcoala aso-
ciaţiei. În anul 1924 constructorul de orgă, Wegenstein, a instalat noua 
orgă în biserică, care în 1937 a fost modifi cată. În 1926 a fost gata altarul 
principal împreună cu tabloul în ulei a Fecioarei Maria. Tot în acest an 
a fost construită şi locuinţa de serviciu. În anul 1927 au fost aşezate ta-
blourile în relief reprezentând staţiunile Căii Sf. Cruci, precum şi cele trei 
altare secundare . 

În anul 1928 a luat fi inţă Armata Sfi ntei Cruci şi Garda Inimii. În anul 
1940 episcopul Marton Aron a administrat sacramentul Mirului. În urma 
dictatului de la Viena, mulţi credincioşi au plecat di localitate. Până la re-
censământul din 1941 numărul catolicilor a scăzut la 1054. Din punct de 
vedere a diversităţii etnice, proporţia se schimba in continuu. Între anii 
1941-1951 parohia a fost condusă de călugării franciscani. Exemplul lor 
de dăruire şi viaţă exemplară a avut un efect pozitiv de revigorare a vieţii 
bisericii. După desfi inţarea ordinului franciscanilor, Dr. Floznik György  a 
servit ca şi preot o perioadă scurtă. Intre anii 1952 – 1967 Baricz Béla a 
slujit ca preot, a lucrat mult pentru reconstrucţie şi reparaţii. Dr. Köllő Ig-
nác a funcţionat ca preot în Vulcan intre anii 1967 – 1971. Din anul 1969 
a fost introdusă  liturghia lunară şi orele de religie în limba română. În 
anii grei ai comunismului între 1971 - 1981  preotul Sánta István a apărat 
şi salvat valorile creştineşti. In 1972 a fost aşezat altarul sfi ntei jertfe, a 
fost electrifi cată orga si clopotele, geamu-rile au fost ornate cu sticlă co-
lorată. În această perioadă a fost înlocuit şi tabloul de pe altarul principal 
cu un tablou în ulei reprezentând-o pe Sfânta Fecioară, o copie modifi -

cată după o pictură de Murillo.  Între anii 1981-1988  Pr. Vass Zoltán pe 
lângă salvarea sufl etelor, s-a ocupat şi de lucrări administrative legate  
de instalaţia de apă şi canalizare. După aceea timp de doi ani preotul 
Ferenczi Sándor a reuşit să facă lucrările de reparaţii în interior şi exterior, 
precum şi pe acoperişul bisericii. Începând cu anul 1990 timp de 18 ani 
preotul Bakó Ferenc a reorganizat biserica. Odată cu aducerea forţată a 
muncitorilor din Moldova şi din zona Ghimeşului, componenţa etnică a 
credincioşilor s-a schimbat.  În afara liturghiei  zilnice în limba maghiară 
a fost întrodusă liturghia  în limba română, la fel şi orele de religie. La 
fi nele anului 1991 numărul credincioşilor catolici din Vulcan a ajuns la 
5600. Din anul 1997 când s-a dat ordonanţa de urgenţă şi au început 
disponibilizările,  multă lume a plecat din Vulcan pe alte meleaguri. Din 
anul 2000 au început să se închidă pe rând unele mine în întreaga Valea 
Jiului. Din această cauză mulţi au fost nevoiţi să-şi caute de lucru în tări 
străine. Datorită despărţirii soţilor şi a distanţelor care îi separa, multe 
familii s-au dezbinat. Viaţa bisericească s-a slăbit din ce în ce mai mult, 
iar comunitatea de etnie maghiară s-a micşorat. Comunitatea bisericeas-
că este formată din etnicii maghiari şi români, din acest motiv slujbele 
se celebrează alternativ pentru cele două etnii, având în vedere dreptul 
fi ecărui credincios să asculte în limba sa maternă Cuvântul Domnului. 

Din anul 2008 biserica din Vulcan are un nou preot  Voiculescu Cris-
tian Cosmin, care cu avântul său tineresc   şi cu multă dăruire repară şi 
reconstruieşte biserica.  Astfel această biserică centenară, reprezintă o 
formă miniaturală a Bisericii Romano Catolice Universale, care este uni-
tară si  deschisă faţă de toată lumea, aşa cum a dorit-o Stăpânul Bisericii: 
Domnul nostru Isus Cristos.  
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Propunere de un eventual model Propunere de un eventual model 
de împărțire teritorială a țăriide împărțire teritorială a țării

de pe netde pe net

CUM SE CONTESTĂ UN PROCES-VERBAL CUM SE CONTESTĂ UN PROCES-VERBAL 
DE CONTRAVENŢIE DE CONTRAVENŢIE 

Contestarea unui proces-verbal de contraventie se poate face in termen de 15 zile de cand v-a fost 
comunicat, la judecatoria de pe raza localitatii unde a fost savarsita contraventia. Procedura este scutita 
de taxa de timbru, asa ca singurele costuri la care trebuie sa va astepti sunt cele legate de expertiza, daca 
alegeti sa consultati un avocat pentru a va indruma in aceasta procedura, dupa cum a precizat avocatul 
Tudor Felix, la solicitarea noastra. Asadar, puteti depune o plangere impotriva unui proces-verbal de con-
traventie in termen de 15 zile de la data comunicarii. Daca ati semnat procesul-verbal pentru luare 
la cunostinta, termenul curge din momentul intocmirii sale, insa daca procesul-verbal va este trimis 
prin posta, termenul de 15 zile incepe sa curga de la data primirii documentului, indicata de stampila 
Postei.

Atentie! Exista posibilitatea ca procesul-verbal de constatare a contraventiei sa nu fi e completat cu 
respectarea tuturor prevederilor legii, ceea ce poate atrage nulitatea documentului. Citeste aici ce 
trebuie sa contina obligatoriu un proces-verbal si in ce situatii se anuleaza. In cazul in care alegeti 
sa nu contestati un proces-verbal, trebuie sa stiti ca acesta constituie titlu executoriu, fara nicio alta 
formalitate.

Contestatia unui proces-verbal se intocmeste in scris si se depune, alaturi de dosarul cauzei, la jude-
catoria in a carei circumscriptie a fost savarsita contraventia, dupa cum se precizeaza in art. 31 din Ordo-
nanta Guvernului nr.2/2001 privind regimul juridic al contraventiilor. Potrivit avocatului Tudor Felix, 
plangerea trebuie redactata in doua exemplare. Dosarul cauzei, mentionat anterior, contine probele 
care va pot ajutain sustinerea cauzei. In general, ar trebui sa includa, in afara de plangerea impotriva pro-
cesului-verbal, semnata si datata, si o copie a procesului-verbal de constatare, precum si o fotocopie 
a actului de identitate sau orice alte fotocopii ale unor documente care pot constitui probe.

Plangerea suspenda executarea amenzilor si a sanctiunilor contraventionale complemen-
tare de la data inregistrarii acesteia pana la data pronuntarii hotararii judecatoresti, potrivit art. 118 din 
OUG nr. 195/2002 privind circulatia pe drumurile publice. Astfel, daca printre sanctiunile care v-au 
fost aplicate, se numara si suspendarea permisului auto, trebuie sa stiti ca in perioada solutionarii 
plangerii aveti dreptul sa conduceti.

“In cazul in care se face contestatia, masura suspendarii (dreptului de a conduce – n.red.) este sus-
pendata la randul ei, deci se poate circula in continuare pe durata solutionarii contestatiei”, a precizat, 
pentru AvocatNet.ro, avocatul Tudor Felix.

Ai depus plangerea. Ce obligatii are instanta? Potrivit art. 33 din Ordonanta Guvernului nr. 
2/2001,” judecatoria va fi xa termen de judecata, care nu va depasi 30 de zile, si va dispune citarea con-
travenientului sau, dupa caz, a persoanei care a facut plangerea, a organului care a aplicat sanctiunea, a 
martorilor indicati in procesul-verbal sau in plangere, precum si a oricaror alte persoane in masura sa con-
tribuie la rezolvarea temeinica a cauzei”. In cazul in care fapta a avut ca urmare producerea unui accident 
de circulatie, judecatoria va cita si societatea de asigurari mentionata in procesul-verbal de constatare a 
contraventiei. Dupa ce a administrat toate probleme, instanta va lua o hotarare, care poate fi  atacata cu 
recurs in termen de 15 zile de la comunicare, la sectia de contencios administrativ a tribunalului. “Mo-
tivarea recursului nu este obligatorie. Motivele de recurs pot fi  sustinute si oral in fata instantei. Recursul 
suspenda executarea hotararii”, se mai precizeaza in actul normativ mentionat anterior. De asemenea,
hotararea judecatoreasca irevocabila prin care s-a solutionat plangerea constituie titlu execu-
toriu, fara vreo alta formalitate.

 � Roxana Neagu-AvocatNet

ȘTII CE OBLIGAȘTII CE OBLIGAŢŢII AI ÎN CALITATE DE II AI ÎN CALITATE DE 
PROPRIETAR AL UNUI AUTOTURISM?PROPRIETAR AL UNUI AUTOTURISM?  

Ai cumparat o masina, ai inmatriculat-o, esti ofi cial proprietar de autoturism. Stii, insa, ce obligatii 
legale ai, in aceasta calitate? Am cercetat noi! Citeste ce-am afl at! 

Obligatiile unui proprietar de autoturism sunt reglementate de Regulamentul de aplicare a Ordo-
nantei de urgenta a Guvernului nr. 195/2002 privind circulatia pe drumurile publice, care stabileste, 
in doar cateva randuri, indatoririle celor care detin vehicule. Astfel, la Capitolul II, Vehiculele, din actul 
normativ mentionat, la sectiunea a III, se precizeaza doar ca proprietarul de autovehicul cu domiciliul, 
sediul ori resedinta in Romania, este obligat: 

a) sa declare autoritatii emitente pierderea, furtul sau distrugerea certifi catului de inmatricu-
lare, in cel mult 48 de ore de la constatare; 

b) sa depuna imediat la autoritatea emitenta originalul certifi catului de inmatriculare, daca, 
dupa obtinerea duplicatului, a reintrat in posesia acestuia. 

Regulamentul mai precizeaza, in aceeasi sectiune, ca detinatorii de vehicule pot monta (deci, nu 
este o obligatie) pe ele sisteme sonore antifurt, insa durata semnalului emis de aceste sisteme nu tre-
buie sa fi e mai mare de un minut, iar intensitatea lor nu trebuie sa depaseasca pragul fonic prevazut in 
reglementarile legale in vigoare.

De asemenea, Regulamentul interzice montarea pe vehicule a sistemelor sonore antifurt care se 
declanseaza la trecerea, in imediata apropiere, a altui vehicul.

OBLIGATII SUPLIMENTARE PENTRU PERSOANELE JURIDICE. Pe de alta parte, 
insa, persoanele juridice detinatoare de autovehicule nu scapa la fel de usor, actul normativ citat stabilind 
pentru acestea o serie de obligatii in plus fata de cele deja mentionate. 

Spre exemplu, fi rmele care detin autovehicule sunt obligate sa verifi ce starea tehnica a vehicule-
lor, sa faca mentiuni despre aceasta in foaia de parcurs sau ordinul de serviciu si sa nu permita iesirea 
in circulatie a celor care nu indeplinesc conditiile tehnice. De asemenea, persoanele juridice trebu-
ie sa elibereze foaie de parcurs sau ordin de serviciu pentru vehiculele care se deplaseaza in cursa si 
sa nu permita conducerea vehiculului de catre persoane care nu poseda permis de conducere 
corespunzator sau atestat profesional. In plus, actul normativ mai prevede ca fi rmele detinatoare 
de masini nu trebuie sa permita conducatorilor de vehicule sa plece in cursa sub infl uenta bauturilor 
alcoolice, a substantelor ori produselor stupefi ante sau a medicamentelor cu efecte similare acestora ori 
intr-o stare accentuata de oboseala. 

Totodata, societatile sunt obligate sa tina seama de observatiile facute de politisti sau de conducato-
rii de vehicule in foaia de parcurs, sa anunte imediat politia despre orice accident de circulatie in 
care sunt implicati conducatorii de vehicule proprii care nu poseda documente de constatare a 
acestuia si sa verifi ce respectarea timpilor de repaus si de odihna, precum si a regimului legal 
de viteza, prin citirea inregistrarilor aparatelor de control montate pe vehicule. O ultima obligatie a fi r-
melor este aceea de a verifi ca existenta autorizatiei speciale de transport si respectarea conditiilor 
inscrise in aceasta. (Roxana Neagu-AvocatNet)

CE SANCȚIUNI RISTI DACA CIRCULI FARA RCACE SANCȚIUNI RISTI DACA CIRCULI FARA RCA  
Toate vehiculele inregistrate sau inmatriculate care circula pe drumurile publice, cu exceptia celor cu tracti-

une animala, trebuie sa aiba o asigurare obligatorie pentru raspundere civila in caz de pagube produse tertilor 
prin accidente de circulatie (RCA). Lipsa acestei asigurari poate duce chiar la radierea din circulatie a vehiculului. 
Va spunem astazi care sunt sanctiunile pe care le puteti primi daca nu ati incheiat o polita RCA. In cazul in care 
un autovehicul este depistat circuland in trafi c fara a detine o polita RCA valabila, conducatorul auto va fi  sancti-
onat cu o amenda cuprinsa intre 1000 si 2000 de lei, dar si cu retinerea certifi catului de inmatriculare al masinii, 
precum si a placutelor cu numerele de inmatriculare. La retinerea certifi catului, politistul rutier elibereaza con-
ducatorului de vehicul o dovada inlocuitoare fara drept de circulatie. Amenda mentionata anterior este 
prevazuta la art. 64 din Legea nr. 163/1995 privind asigurarile si reasigurarile din Romania, in timp ce sanctiunile 
complementare (retinerea certifi catului de inmatriculare si a placutelor) sunt stabilite de Codul Rutier, la art. 
112, litera s, precum si la art. 112, alin.3. Daca detinatorul vehiculului nu face dovada asigurarii acestuia, dupa 30 
de zile de la data aplicarii masurii prevazute anterior, politia rutiera dispune radierea din evidenta a vehiculului, 
potrivit art. 76, alin. 3 din Codul Rutier.

CE RISCURI ACOPERA RCA. Scopul asigurarii RCA este ca cel pagubit sa primeasca despagubiri 
pentru daunele suferite, indiferent de situatia materiala a celui care a produs paguba, conform informatiilor 
oferite de pagina de internet a Comisiei de Supraveghere a Asigurarilor (CSA). 

ATENTIE! Asigurarea obligatorie RCA nu poate fi  inlocuita de asigurarea CASCO, care este facul-
tativa, pentru ca riscurile pe care le acopera fi ecare dintre cele doua tipuri de polite sunt diferite. Poti incheia un 
contract de asigurare RCA cu oricare dintre societatile de asigurare autorizate de CSA, pentru o perioada de 6 
sau 12 luni, in functie de optiunea personala. Odata cu polita de asigurare, vei primi documentul international 
de asigurare, precum si o vigneta, pe care trebuie sa o aplici pe parbriz, intr-un loc vizibil din exterior. Potrivit 
CSA, vignetele valabile incepand din 2011 sunt atat inseriate, cat si numerotate, pentru a se asigura un plus de 
siguranta in ceea ce priveste veridicitatea politei de asigurare RCA cumparate. De aceea e important sa verifi ci 
daca vigneta primita este inseriata si numerotata, iar numarul de pe aceasta este mentionat si pe polita de 
asigurare (polita este inseriata si are, de asemenea, un numar). Asigurarea obligatorie RCA este valabila pe teri-
toriul Romaniei, al statelor membre UE, precum si pe teritoriul tarilor apartinand Spatiului Economic European. 
De asemenea, CSA puncteaza ca polita RCA este valabila si pe teritoriul statelor care leaga direct doua tari 
membre ale UE in care nu exista birou national.Totusi, asiguratorii pot extinde valabilitatea teritoriala a politei, 
iar tarile in care asigurarea este valabila sunt precizate pe polita.

POLITA RCA ASIGURA DESPAGUBIRI, CONFORM PRECIZARILOR CSA, PENTRU:
• vatamari corporale sau deces, inclusiv pentru prejudicii fara caracter patrimonial; 
• pagube materiale; 
• pagube consecinta a lipsei de folosinta a vehiculului avariat; 
• cheltuieli de judecata efectuate de catre persoana prejudiciata. 

(Roxana Neagu – AvocatNet)

PERMIS AUTO SUSPENDAT? AFLA ÎN CE 
CONDIȚII TI-L POȚI RECUPERA MAI REPEDE 

Suspendarea dreptului de a conduce autovehicule este o sanctiune complementara care se dispune pentru 
30, 60 sau 90 de zile, in functie de gravitatea faptei comise. Insa, daca se indeplinesc anumite conditii, aceasta 
perioada poate fi  scurtata. Iti spunem noi ce ar trebui sa faci pentru a benefi cia de aceasta masura. Potrivit 
art. 104 din Codul Rutier, la cererea titularului permisului de conducere, perioadele de suspendare ale 
dreptului de a conduce autovehicule se pot reduce, dar la nu mai putin de 30 de zile. Pentru a benefi cia de 
aceasta masura, trebuie, printre altele, sa sustii un test de verifi care a cunoasterii regulilor de circulatie 
si sa obtii un punctaj de trecere. Verifi carea cunoasterii regulilor de circulatie se efectueaza de catre serviciul 
politiei rutiere care te are in evidenta si consta in completarea unui test-grila, ce contine 15 intrebari din 
legislatia rutiera. Pentru a promova, sunt necesare raspunsuri corecte la cel putin 13 intrebari. In afara de a 
fi  admis la testul de legislatie rutiera, pentru a benefi cia de reducerea perioadei de suspendare a dreptului de a 
conduce, mai trebuie sa indeplinesti alte trei conditii, conform art. 221 din Regulamentul de punere in aplicare 
a Codului Rutier. Mai exact, este obligatoriu:

sa fi  obtinut permisul cu cel putin un an inainte de savarsirea faptei; 
sa NU fi  benefi ciat de reducerea perioadei de suspendare in ultimii trei ani de la data savarsirii 

faptei; 
sa NU ti se fi  suspendat dreptul de a conduce in ultimii doi ani de la data savarsirii faptei. 
Actul normativ mentionat anterior precizeaza si cazurile in care nu ai dreptul sa soliciti reducerea peri-

oadei de suspendare a dreptului de a conduce, si anume:
- perioada de suspendare a fost majorata, conform legii; 
- ai cumulat, din nou, cel putin 15 puncte de penalizare in urmatoarele 12 luni de la data expirarii 

ultimei suspendari a dreptului de a conduce; 
- ai fost implicat intr-un accident de circulatie din care au rezultat numai pagube materiale, iar 

rezultatul testarii aerului expirat sau al probelor biologice a stabilit ca ai condus autoturismul sub infl uenta 
alcoolului; 

- dreptul de a conduce ti-a fost suspendat ca urmare a neopririi la trecerea la nivel cu calea ferata;
- cand barierele sau semibarierele sunt coborate ori in curs de coborare sau cand semnalele cu lumini rosii 

si/sau sonore sunt in functiune.                                                                                        (Roxana Neagu – AvocatNet)


